



最后一次司考,浙江报名人数创新高 连资深律师都来赶这趟“末班车”

本报记者 陈赛男 通讯员 严超

9月16日—17日,一年一度的国家司法考试正式开考。按照中办、国办印发的《关于完善国家统一法律职业资格制度的意见》,今年是最后一次国家司法考试,从明年起,国家司法考试将调整为国家统一法律职业资格考试。

为了赶搭这趟“末班车”,今年浙江报名参加司法考试的人数创历史新高,达到25818人,较去年增长11.2%。他们中有的为了提升自我,有的是为了圆个“律师梦”,还有的是因为工作需要、兴趣使然……

资深律师赶考

16日上午8点,湖州市第五中学教育集团考点迎来一位特殊的考生。说他特殊,是因为他早已具有法律执业资格,并且

已当了20多年的律师,办理的案件更是不计其数。他就是浙江求真律师事务所主任王义。那么他为啥还要“多此一举”地来赶考呢?

作为律师执业的第一道关卡,“司考”对于王义来说并不陌生,但这的确是王义

第一次参加考试。熟悉的紧张感,让王义不禁想起了当年的律师资格考试。

律师资格考试是国家司法考试的前身,也是以高难度、低通过率著称。1993年,安吉县律师资格考试有40多人报名,最终只有4人通过,王义就是其中一位。

然而,造化弄人。王义的第一份工作并不是律师,而是一名政治老师。这份看上去与法律毫不相干的职业,并没有影响王义对法律的执着。

这份执着甚至可以追溯到更早。那年,王义还是一名初中生,法院的巡回法庭来到村里,对一起破坏山林案件进行公开审理。第一次这么直观地接触法律,给王义留下了深刻印象。高中阶段,王义就定下了自己的两个志向:一个是记者,一个是律师。

大学毕业第一年,王义通过自学考试

取得法学专科文凭,次年就通过了律师资格考试。随后几年,王义又先后获得法学专业的本科、硕士学历,从此与法律结下了不解之缘。

随着我国法律体系的不断完善,这些年,王义深刻感受到法律知识的更新之快。“如果再不学习,就要被淘汰了。”今年,王义报名参加了司法考试,目的就是希望通过考试来逼迫自己不断学习新的知识,以便更好地提升自己。

正因为法律知识的不断“刷新”,王义丝毫不敢怠慢这次考试。从今年8月份开始,王义就闭关复习,除了必要的开庭外,几乎所有时间都放在了复习上。“法律知识系统性很强,平时实务上更注重法条研究,很少进行系统的理论学习。所以对于司法考试,即便是执业经验丰富的律师,也未必有优势。” (下转7版)



开渔啦

9月16日,东海伏休全面解禁,经历了四个半月的休养生息,宁波、温州的渔民们扬帆出海。

为方便渔民开渔备航,宁波、温州边防部队官兵此前就加大巡查力度,登船进仓,分发宣传单,现场解答渔民疑问,为渔民普及相关法律法规,并重点对渔船救生设备配备、消防设备等情况进行检查。同时,官兵们还在检查间隙帮助渔民搬运设备,更换船头旗帜,尽可能为渔民营造安全和谐的生产环境。

通讯员 吴金阳 周元斌 朱飞龙
本报记者 王志浩

导读

昨晨杭州一辆公交车
冲进绿化带
多名乘客受伤
驾驶员不幸身亡

3版

不仅有帅上天的坐骑
更有超智慧的“大脑”
记者跟随杭州交警TPTU
现场体验

7版

“2017杭州创业马拉松”开跑 创业者激情奔跑 律企联现场助力

本报记者 张浩泉

本报讯 9月16日上午,“2017杭州创业马拉松”在杭州萧山区钱江世纪公园开赛,来自杭州各地的近500名创业者参加了比赛。本次赛事由杭州市人力资源和社会保障局、杭州市萧山区人民政府共同

主办,萧山区人力资源和社会保障局、杭州市萧山区钱江世纪城管理委员会协办,杭州嗨跑体育策划有限公司等企业承办。浙江法制报旗下律企联法律服务平台作为本次活动的官方合作伙伴,现场助力创业梦想,发放法律服务大礼包,为企业撑起法律的保护伞。

当天早上7点,125支参赛队伍、近500名队员,从四面八方汇聚到钱塘江畔,参加这场为创业者打造的嘉年华。本次创业马拉松在继承往届赛事创业陪跑的理念基础上,组委会特意要求选手以四人团队的形式报名,接力完成全程马拉松42.195公里的路程,让创业跑者

深度体会不同性格、不同特质的团队伙伴如何充分发挥团队作用,更好地协作融合。

作为本次活动的官方合作伙伴,律企联的工作人员早早来到现场,向企业解释互联网时代律企联打造的法律服务新模式。每一只雄鹰都曾是雏鸟,每一棵大树都曾是绿芽,每个商业帝国在创业之初,都需要栽培与呵护。由浙江日报报业集团打造、浙江法制报社主办的互联网法律服务平台——律企联,正是这样一个帮助企业起步、发展、成长的平台。律企联法律服务平台整合优质律师资源,开创“多对一”的专业法律服务模式,更有浙江法制报专家

顾问团提供权威指导,宗旨就是为广大中小企业提供免费法律服务以及专业法律服务定制。

现场每一位参赛队员的选手包里,都装有由律企联法律服务平台赠送的一份包括法律咨询、合同审核、法治沙龙等多项服务券在内的公益法律服务大礼包。未来,企业可以通过律企联法律服务平台定制适合自己的法律顾问服务,以最低的成本享受最高效、最便捷的服务。浙江法制报旗下律企联法律服务平台也将继续秉承公益服务的理念,以更加饱满的热情助力企业扬帆起航,帮助创业者实现梦想。

